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Nejvyšší státní zástupce JUDr. Igor. Stříž 

Nejvyšší státní zastupitelství 

Jezuitská 585/4 

660 55 Brno 

        V Karviné dne 20. ledna 2025 

 

Radomír Silber, Ph.D., narozen 30.8.1960, Cihelní 1598/56, 735 06 Karviná  

 

Podezření na protiústavní a trestnou činnost občana Jana Lipavského ve prospěch okupační 

mocnosti, prodlužování okupace, humanitární katastrofy a zločinným způsobem vedené 

války a ve prospěch Mezinárodním trestním soudem stíhaných, genocidně se vyjadřujících 

a pro válečné zločiny stíhaných pachatelů, okupantů a kolonizátorů, Benjamina 

Netanjahua, Yoava Gallanta a dalších 

 

Podávám podnět inspirovaný jednáním a rozhodováním Mezinárodního trestního soudu a 

Mezinárodního soudního dvora, zprávami, analýzami Human Right Watch a Amnesty International, 

veřejným vyjádřením a jednáním nejvyššího státního zástupce JUDr. Igora Stříže a postupy Policie ČR 

a české justice k prošetření podezření, že občan České republiky, která je dle Ústavy vázána Chartou 

OSN a dalšími mezinárodními úmluvami, Jan Lipavský zneužil v prosinci roku 2024 funkci ministra 

zahraničních věcí a porušil hrubým způsobem povinnosti ústavního činitele úmyslným jednáním či 

nečinností, které navazují na jeho předchozí činnost a směřují k porušení Ústavy České republiky a 

ústavního závazku naplňování mezinárodních úmluv o lidských právech a ženevských konvencí a 

mezinárodního práva válečného i Charty OSN a k faktické podpoře okupační mocnosti a jejích 

genocidně se vyjadřujících a projevujících a teroristicky a loupeživě jednajících představitelů a 

k podpoře či tolerování zločinů agrese, okupace, budování okupačních osad a okupačního teroru a 

loupeží půdy na okupovaných územích Libanonu, Palestiny a Sýrie. 

Svůj podnět opírám také o skutečnost, že nejvyšší státní zástupce JUDr. Igor Stříž veřejně oznámil, že za 

určitých podmínek by se mohl český občan „dopustit trestného činu schvalování trestného činu, 

případně trestného činu popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidy “ dokonce i 

jen pouhým vyjadřováním na internetu podpory a souhlasu s  konkrétním válečným útokem a jeho 

následky a vyjadřováním podpory čelným představitelům okupační mocnosti. 

Občan Jan Lipavský je přitom podezřelý i dle údajů Ministerstva zahraničních věcí České republiky, že o 

povaze jednání okupační mocnosti, okupační armády a genocidně se vyjadřujících organizátorů 

kolonizace, okupace, blokády a války a vyhlazování byl plně informován, tedy že byl seznámen 

s jednáním a závěry Mezinárodního soudního dvora, Mezinárodního trestního soudu a také s  analýzami 

HRW a AI o povaze a znacích zločinného a genocidního jednání okupační mocnosti a její armády i 

konkrétních představitelů.  

Přestože tedy byl občan Jan Lipavský rozsáhle informován a věděl o strašlivé, katastrofální 

humanitární situaci v blokované a okupované Gaze a o závažných faktech a analýzách konstatujících 

znaky válečných zločinů a genocidního jednání a genocidních účinků blokády a válečných útoků 

okupační armády, v prosinci roku 2024 dle sdělení Ministerstva zahraničních věcí České republiky 
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dostali zástupci České republiky ve Valném shromáždění instrukci jednat a hlasovat proti návrhu na 

okamžité humanitární příměří. Zástupci České republiky se v důsledku toho postavili proti návrhu na 

okamžité humanitární příměří a bezpodmínečné propuštění všech rukojmí. Občan Jan Lipavský je tedy 

podezřelý, že se dopustil s využitím své ústavní funkce a v rozporu s Chartou OSN, humanitárním 

právem a v rozporu s Mezinárodním soudním dvorem a Mezinárodním trestním soudem podpory 

pokračování okupace a zločinnými postupy vedené války. Je podezřelý, že tak jednal ve prospěch 

zájmu okupační mocnosti na pokračování války v době humanitární katastrofy, mnohačetného 

zabíjení civilistů, zejména žen a dětí, blokádou, rozsáhlým a záměrným ničením prostředků k životu 

a ničením a odpíráním prostředků zdravotnické a lékařské pomoci a rozsáhlými smrtícími vojenskými 

útoky na civilisty, humanitární pracovníky, zdravotníky a novináře. 

Lze konstatovat také fakt, že v době, kdy Policie České republiky a justice vyšetřuje, stíhá a soudí běžné 

občany i za pouhé slovní či symbolické projevy podporu okupací, válek a zlehčování válečných zločinů, 

genocidního jednání a za podporu pachatelů takového jednání, občan Jan Lipavský je podezřelý, že 

nikoli jen na sociálních sítích a jako soukromá osoba, ale přímo s využitím funkce ministra zahraničních 

věcí České republiky jednal od listopadu roku 2023 mnohočetně ve prospěch protiprávních aktivit a 

zájmů okupační mocnosti, podpory okupace a okupačních aktivit a ve prospěch organizátorů a 

pachatelů válečných zločinů, zločinů proti lidskosti, toleroval genocidní vyjádření těchto pachatelů a 

instruoval české zástupce při hlasování Valného shromáždění OSN a na půdě Evropské unie 

nepodporovat nebo dokonce přímo odmítat návrhy na ukončení okupace a okupační kolonizace a 

okupační blokády palestinských teritorií, syrských a libanonských území a na humanitární příměří a 

propuštění všech rukojmí. 

Ministra zahraničních věcí vlády České republiky Jana Lipavského podezřívám (a to i na základě osobní 

zkušenosti s utajováním obsahu některých dokumentů a důvodů nerespektování závazných úmluv a 

konvencí ministrem Lipavským a ministerstvem) z toho, že pod jeho vedením Ministerstvo zahraničních 

věcí České republiky a pod jeho vlivem i vláda České republiky se z důvodu spojenectví a úzkých vztahů 

s okupační mocností, jejími představiteli a firmami opakovaně staví proti rezolucím OSN požadujícím 

ukončení okupace a zastavení budování okupačních osad a krádeží půdy okupovaného obyvatelstva a 

ukončení okupačního teroru a praxe segregace a blokování svobody pohybu a omezování 

ekonomického a kulturního života okupovaného a o půdu okrádaného obyvatelstva palestinských 

teritorií a okupovaných území Sýrie a Libanonu. 

Podle informace Č.j.: 132570-5/2025-MZV/OK poskytnuté Ministerstvem zahraničních věcí ČR dle 

zákona č. 106/1999 Sb. dne 10. ledna 2025 k dotazu Kdy a jakou instrukcí, pokyny, v jakém znění 

ministr zahraničních věcí Jan Lipavský rozhodl a prosadil, že zástupci České republiky ve Valném 

shromáždění OSN nepodpoří rezoluci hlasovanou v prosinci 2024 požadující okamžité humanitární 

příměří v Gaze a okamžité a bezpodmínečné propuštění všech rukojmích?, MZV uvádí: „Instrukce 

k hlasování zástupcům České republiky ve Valném shromáždění OSN byla dána telegramem in claris, 

tzv. TICem, odeslaným u ústředí MZV dne 10. prosince 2024. Tomuto TICu přitom předcházel 

dokument zvaný záznam pro ministra obsahující návrh stanoviska ze dne 9. prosince 2024, který ministr 

zahraničí schválil. Návrh stanoviska zněl: Navrhujeme u rezolucí projednávaných 11. 12. 2024 hlasovat 

následovně: Podpora mandátu UNRWA – abstence, Požadavek příměří v Gaze – proti.“ 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR také dle zákona č. 106/1999 Sb. dne 10. ledna 2025 k dotazu, zda Je 

ministr zahraničních věcí Jan Lipavský obeznámen s faktem, že HRW a Amnesty International ve svých 

stanoviscích konstatovaly zjištění o progenocidním jednání vlády a armády okupační mocnosti státu 

Izrael na území blokované a okupované Gazy?, výslovně potvrdilo, že „Analýzy pocházející z pera HRW 

a Amnesty International představují součást zahraničněpolitických analýz (vypracovávaných na 



3 
 

základě širokého spektra zdrojů), s jejichž obsahem je ministr zahraničních věcí průběžně 

seznamován.“ 

Občan Jan Lipavský je podezřelý, že opakovaným odporem proti návrhům na humanitární příměří a 

ukončení blokády humanitární pomoci jednal proti humanitárnímu právu a Chartě OSN a fakticky tak 

zjednával a poskytoval okupační mocnosti a osobám jejích představitelů podezřelých z válečných 

zločinů a genocidního jednání vůči obyvatelstvu Gazy politickou podporu pro pokračování blokády a 

pokračování zločinnými způsoby vedené války, přestože již v listopadu 2024 věděl, že soudci panelu 

Mezinárodního trestního soudu (ICC) se po šesti měsících prověřování rozhodli vydat zatykač na 

izraelského premiéra Benjamina Netanjahua a exministra obrany Yoava Gallanta. Opatření pro 

zabránění genocidě jednohlasně podpořili uznávaní soudci z  Austrálie, USA, Německa a Francie. Tři 

opatření týkající se posílení humanitární pomoci do Gazy a stíhání podpory genocidy podpořil i Izraelem 

jmenovaný soudce Aharon Barak. Ministra Lipavského lze proto podezřívat, že mohl postupem proti 

humanitárnímu příměří politicky napomáhat trvání a prohlubování humanitární katastrofy a 

pachatelům záměrně tolerovat pokračování genocidních způsobů vedení války a hromadné zabíjení a 

mrzačení a mučení civilního obyvatelstva hladověním, odpíráním lékařské pomoci a válečnými útoky. 

Dále odkazuji na fakta, že: 

Podle zprávy médií z 12. 12. 2023 v prosinci 2023 Valné shromáždění OSN schválilo převážnou 

většinou rezoluci, která žádala humanitární příměří v Pásmu Gazy. Pro hlasovalo 153 států, proti bylo 

deset zemí včetně České republiky, dále také Spojené státy a okupační mocnost Izrael.  

Podle zprávy médií ze dne 10. května 2024 se vyslovilo Valné shromáždění OSN většinou 143 hlasů, 

že Palestina by se měla stát plnohodnotným členem OSN. Jen 25 zemí se zdrželo a pouhých 9 zemí 

včetně okupační mocnosti Izraele a České republiky bylo proti. 

V červenci roku 2024 vydaný posudek Mezinárodního soudního dvora (ICJ) znovu potvrdil, že 

izraelská okupace palestinských území a budování okupačních osad na Západním břehu Jordánu je 

ilegální. 

Dne 18. září 2024 média informovala, že Valné shromáždění OSN schválilo 124 hlasy při 43 abstencích 

rezoluci, která vyzývá Izrael, aby do jednoho roku ukončil okupaci palestinských území. Česká 

republika byla jedním ze čtrnácti států, které hlasovaly proti ukončení okupace. 

Česká diplomacie vedená ministrem Lipavským, jak informovala média, svůj odpor proti požadavku 

ukončení okupace zdůvodňuje tím, že Izrael je „naším strategickým partnerem, a podle toho se k němu 

také chováme“. To de facto znamená přiznání, že ministr zahraničních věcí Jan Lipavský a další pachatelé 

staví zájmové vztahy s okupační mocností nad ustanovení úmluv o lidských právech a dalších závazných 

konvencí a nad Chartu OSN, kterými je podle Ústavy a Listiny základních práv a svobod Česká republika 

vázána, a jednají ve prospěch okupační mocnosti a úmyslně jí tak umožňují svou podporou pokračovat 

v okupaci, budování okupačních osad, krádežích okupované půdy a v  blokádách, segregaci a teroru vůči 

okupovanému obyvatelstvu na takzvaných palestinských teritoriích a na okupovaných územích Sýrie a 

Libanonu. 

V souvislosti s tím, jak ministr zahraničních věcí Jan Lipavský a další případní pachatelé se vyhýbají 

aktivně plnit a neplní řádně své povinnosti k úmluvám, kterými je Česká republika vázána, jsou 

nečinní nebo dokonce jednají cíleně proti ukončení okupace a války a podporují tak a tolerují i 

okupační teror i tehdy, kdy v případě blokády ghetta Gaza a masového zabíjení žen a dětí a masového 

ničení domů a prostředků k životu nabývá znaky genocidního jednání, lze podezřívat Jana 

Lipavského, v souladu s názorem nejvyššího státního zástupce na schvalování trestných činů a 

https://seznamzpravy.cz/tag/mezinarodni-trestni-soud-icc-59659
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zlehčování či schvalování genocidy a v souladu s přístupem Mezinárodního soudního dvora a 

Mezinárodního trestního soudu, z tolerance a podpory okupační mocnosti a z tolerance a lhostejnosti 

k jejímu jednání vykazujícímu znaky genocidního jednání a porušování mezinárodního práva a 

humanitárního práva..  

Očekávám, že můj podnět k prošetření podezření na neústavní a protiprávní jednání ministra 

zahraničních věcí Jana Lipavského či nejvyšším státním zástupcem označovanou možnou trestnou 

činnost, jejíž znaky občan Lipavský naplňuje, bude řádně a kvalifikovaně prošetřen a že česká policie a 

justice bude při prošetřování jednat v souladu s právním řádem a bez ohledu na politické postavení 

Jana Lipavského a jeho spojenců a příznivců či osob, kterým mohl svým jednáním zjednávat ke škodě 

humanitární katastrofou a okupací a kolonizací postižených lidí prospěch. Děkuji. 

Radomír Silber, Ph.D. 

 

 

V zájmu veřejné kontroly práce justice v kopii na vědomí ČTK, případně dalším 


